

## ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ

### Ο ΚΛΑΔΟΣ ΤΩΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΘΕΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΑΤΥΧΗΜΑΤΩΝ

Άγνωστος παραμένει ο αριθμός των εργατικών ατυχημάτων στην Ελλάδα, η οποία σύμφωνα με την Eurostat εμφανίζει το χαμηλότερο ποσοστό δηλωθέντων περιστατικών (μόλις το 32%), όταν ο αντίστοιχος δείκτης για το σύνολο των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, φθάνει το 89%. [...] Ο μεγαλύτερος αριθμός εργατικών ατυχημάτων (24,1% του συνόλου) σημειώνεται στον κλάδο των κατασκευών, στον οποίο απασχολείται το 13% των εργαζομένων. «Υψηλού κινδύνου» θεωρούνται οι κλάδοι Γεωργίας - Κτηνοτροφίας, Ορυχείων - Λατομείων και Μεταποικτικών Βιομηχανιών. Τα περισσότερα ατυχήματα συμβαίνουν σε μεταλλωρύχους - λατόμους και τεχνίτες ανέγερσης - αποπεράτωσης κτιρίων και άλλων δομικών έργων (60,42 σε χίλιους εργάτες ή τεχνίτες) [...] Τα θανατηφόρα εργατικά ατυχήματα εκδηλώνονται κατά κύριο λόγο στον κλάδο των κατασκευών σε ποσοστό που τα τελευταία χρόνια ξεπερνά το 50% των συνολικών θανάτων. Η επικινδυνότητα του κλάδου των κατασκευών, αποτυπώνεται και στη διαπίστωση ότι το 34,2% των θανατηφόρων εργατικών ατυχημάτων αποδίδεται σε πτώση από ύψος, που αποτελεί και την πρώτη αιτία θανάτου.

**[Καθημερινή 24/2/2008]**

### ΔΙΑΒΕΒΑΙΩΣΗ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΧΥΤΑ ΜΑΥΡΟΡΑΧΗΣ

Τη διαβεβαίωση ότι η αποκομιδή σκουπιδιών θα αρχίσει να γίνεται στο Χώρο Υγειονομικής Ταφής Απορριμμάτων Μαυροράχης στις 7 Ιουνίου, έδωσε ο πρόεδρος του Συνδέσμου ΟΤΑ Μείζονος Θεσσαλονίκης, Γ. Ζουρνάς, παρουσιάζοντας σε ημερίδα την πορεία του έργου, ενώ χαρακτήρισε το συγκεκριμένο ΧΥΤΑ ως το μεγαλύτερο και πιο σύγχρονο ανάλογο έργο της Ευρώπης, που θα έχει διάρκεια ζωής περίπου 34 χρόνια και το συνολικό του κόστος θα ανέλθει στα 34 εκατομμύρια ευρώ». Και πρόσθεσε: Αν όμως γίνουν και άλλα έργα διαχείρισης, ο χρόνος θα επιμηκυνθεί στα 140 με 150 χρόνια και θα λειτουργεί πλέον ως Χώρος Υγειονομικής Ταφής Υπολειμμάτων.

**[Αδέσμευτος Τύπος 24/2/2008]**

### ΕΠΙ ΠΟΔΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΕΠ Η ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Επί ποδός βρίσκεται η περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας για την παράδοση και διαχειριστική ολοκλήρωση και των τελευταίων προγραμματισμένων έργων του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος (ΠΕΠ) 2000-2006, ώστε αυτά να αποδοθούν προς χρήση στους πολίτες και η περιοχή να εισέλθει χωρίς εκκρεμότητες στη Δ' Προγραμματική Περίοδο (2007-2013). Σύμφωνα με τα στελέχη της περιφέρειας, το ΠΕΠ 2000-2006, που σε επίπεδο υλοποίησης πρέπει να ολοκληρωθεί ως τις 31 Ιανουαρίου του 2008, αναμένεται να κλείσει φέτος στο ύψος του προϋπολογισμού του, όχι μόνο επειδή το 2007 παρουσίασε πολύ καλές επιδόσεις και υπερκάλυψε το στόχο του +2, αλλά και γιατί οι χρηματορροές του "τρέχουν". Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι ακόμη και τον Ιανουάριο, κατεξοχήν αργό μήνα σε θέματα χρηματορροών, εντάχθηκαν στο σύστημα δαπάνες 6,2 εκατ. ευρώ, όπως προκύπτει από στατιστικά στοιχεία που παρουσιάστηκαν χτες, στη διάρκεια συνεδρίασης της 7ης Επιτροπής Παρακολούθησης του ΠΕΠ, στη Θεσσαλονίκη.

**[Μακεδονία 22/2/2008]**

### ΜΑΥΡΑ ΣΕΝΑΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΘΕΡΜΑΪΚΟ

Ξεπερνά τα 22 τετραγωνικά χιλιόμετρα η έκταση που θα βυθιστεί στον Θερμαϊκό Κόλπο από την αναμενόμενη άνοδο της στάθμης της θάλασσας, με βάση το επικιέστερο σενάριο, και τα 46 με το δυσμενέστερο. Αυτό προκύπτει από τα αποτελέσματα της μελέτης του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου για τις επιπτώσεις στον δυτικό Θερμαϊκό, λόγω της κλιματικής αλλαγής τις προσεχείς δεκαετίες, την οποία παρουσίασε ο Ευστάθιος Δουκάκης, αναπληρωτής καθηγητής της Σχολής Αγρονόμων - Τοπογράφων.

**[Ελευθεροτυπία 28/2/2008]**

### ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΕ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΤΟ ΛΙΜΑΝΙ

Στη Βουλή προς ψήφιση κατατέθηκε το σχέδιο νόμου για την κύρωση των συμβάσεων παραχώρησης των ΣΕΜΠΟ και τις ρυθμίσεις για το προσωπικό των ΟΛΠ και ΟΛΘ. Χωρίς να αλλάζει σχεδόν τίποτα από τις αρχικές εξαγγελίες του Γ. Βουλγαράκη για τη διαδικασία παραχώρησης, αλλά και για τα εργασιακά δικαιώματα των 2.000 εργαζομένων στους ΣΕΜΠΟ, θα έρθει προς ψήφιση τις επόμενες ημέρες, έτσι ώστε η κυβέρνηση να το επικαλείται προκειμένου να ολοκληρώσει τις διαδικασίες της παραχώρησης το πρώτο εξάμηνο του 2008.

**[Ελευθεροτυπία 29/2/2008]**

### ΤΟΝ ΜΑΡΤΙΟ ΟΙ ΝΕΕΣ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΙΚΕΣ

Στα οικοπέδα και αγροτεμάχια της Ανατολικής Αττικής θα επιβληθούν αυξήσεις τιμών έως και 100%. Στην υπόλοιπη Ελλάδα θα αυξηθούν κατά 20%. Για τα εντός σχεδίου προβλέπονται αυξήσεις 30% κατά μέσο όρο. Νέος γύρος αύξησης των αντικειμενικών αξιών στα εκτός σχεδίου ακίνητα έρχεται εντός του Μαρτίου. Σε ορισμένες περιοχές του Νομού Αττικής οι αυξήσεις θα φθάσουν ακόμη και το 100%, ενώ στην υπόλοιπη Ελλάδα το 20% κατά μέσο όρο.

**[Έθνος 28/2/2008]**

### ΜΕΣΩ... ΕΦΟΡΙΑΣ Η ΣΥΝΔΕΣΗ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ ΜΕ ΤΗ ΔΕΗ

Η σύνδεση των εγκαταστάσεων φωτοβολταϊκών σταθμών παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας θα γίνεται από τη ΔΕΗ υπό τη βασική προϋπόθεση ότι ο ιδιοκτήτης των σταθμών αυτών έχει υποβάλει στην εφορία τόσο υπεύθυνη δήλωση του ηλεκτρολόγου - εγκαταστάτη όσο και δήλωση με τα στοιχεία των επιπιδευματιών που εκτέλεσαν τις βασικές εργασίες.

**[Η Καθημερινή 29/2/2008]**

### «ΟΧΙ ΑΙΟΛΙΚΑ ΠΑΡΚΑ ΣΕ ΔΑΣΗ» ΛΕΝΕ ΠΟΛΕΟΔΟΜΟΙ-ΧΩΡΟΤΑΚΤΕΣ

Εμπλοκή στη χωροθέτηση ανεμογεννητριών θα δημιουργήσει το ειδικό χωροταξικό πλαίσιο για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, σύμφωνα με τον Σύλλογο Πολεοδόμων-Χωροτακτών. Όπως υποστηρίζουν οι πολεοδόμοι, το υπό διαβούλευση σχέδιο περιέχει πολλές κανονιστικές λεπτομέρειες, οι οποίες θα δημιουργήσουν προβλήματα κατά την πρακτική εφαρμογή. Επίσης αντιτίθενται στη δημιουργία αιολικών πάρκων και σε δάση [...] Οι πολεοδόμοι εκφράζουν την ικανοποίησή τους για τις αλλαγές που έχουν γίνει από το ΥΠΕΧΩΔΕ στο πρώτο σχέδιο, όπως τις αναφορές σε περιβαλλοντικές αδειοδοτήσεις και στην αξιοποίηση της ενέργειας από τη θάλασσα.

**[Η Καθημερινή 22/2/2008]**

### ΠΡΑΣΙΝΟ ΣΤΙΣ ΠΟΛΕΙΣ, ΠΡΙΝ ΜΑΣ ΚΑΨΟΥΝ ΟΙ ΚΑΥΣΩΝΕΣ

Χιλιάδες θύματα κινδυνεύουμε να θρηνήσουμε από τους καύσωνες μέσα στα επόμενα πέντε χρόνια, αφού η αντιμετώπιση της παγκόσμιας κλιματικής μεταβολής δεν κάνει εξαερέσεις και η αύξηση της θερμοκρασίας αποτελεί ήδη απειλή πρώτου μεγέθους για τις πόλεις μας. Η διαπίστωση ανήκει στον καθηγητή Φυσικής του Πανεπιστημίου Αθηνών Ματθαίο Σανταμούρη [...] Για την αναχαίτηση του καύσωνα ο καθηγητής πρότεινε αλλαγή του σχεδιασμού: - Ναι στα μεγάλα πάρκα, αλλά άμεσα να δημιουργήσουμε δίκτυο μικρών πάρκων που επικοινωνούν μεταξύ τους. - Δενδροφύτευση πρώτα στους αστικούς δρόμους. - Έλεγχος της κυκλοφορίας των οχημάτων. - Χρήση ψυχρών δομικών υλικών. Σωστή επιλογή μπορεί να ρίξει τη θερμοκρασία 12 βαθμούς. - Χρησιμοποίηση νέας ασφάλτου, μόνωση κτιρίων, πράσινο στις ταράτσες, διπλά τζάμια, σκιάδια.

### ΩΡΑ ΝΑ ΑΛΛΑΞΟΥΜΕ ΤΑ ...ΦΩΤΑ ΜΑΣ

Είκοσι επτά εργοστάσια παραγωγής ενέργειας λιγότερα θα χρειαζόταν η Ευρώπη, αν αποφάσιζε την αντικατάσταση των συμβατικών λαμπτήρων πυρακτώσεως με λάμπες χαμηλής κατανάλωσης. Το 90% της ενέργειας που καταναλώνουν οι κοινοί λαμπτήρες δεν μετατρέπεται σε φως, αλλά σε θερμότητα, τη στιγμή που ο πλανήτης «ψήνεται» και δεν χρειάζεται άλλη ζέση. Πρωτοπορώντας και «δείχνοντας το δρόμο» στα άλλα κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η κυβέρνηση της Ιρλανδίας έχει ήδη ανακοινώσει, στο πλαίσιο του ενεργειακού σχεδιασμού της χώρας, την απαγόρευση των ενεργοβόρων λαμπτήρων πυρακτώσεως από τον Ιανουάριο του 2009.

**[Ελεύθερος Τύπος 24/2/2008]**

### ΠΑΡΑΓΟΥΜΕ 3 ΕΚΑΤ. ΤΟΝΟΥΣ ΣΚΟΠΙΔΙΩΝ ΤΟΝ ΧΡΟΝΟ

Περίπου 3.000.000 τόνοι απορριμμάτων υπολογίζεται ότι παράγονται κάθε χρόνο στην Ελλάδα. Από αυτά ανακυκλώνεται μόνο το 8%. Ο Δήμος Αθηναίων καθημερινά συγκεντρώνει 70 τόνους ανακυκλώσιμου υλικού (από 20 τόνους το 2006), ενώ το πρόγραμμα ανακύκλωσης έχει επεκταθεί σε 2.500 σημεία της πόλης.

**[Ελεύθερος Τύπος 27/2/2008]**

### ΔΥΣΟΙΩΝΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΗ ΒΟΡΕΙΟΕΛΛΑΔΙΚΗ ΚΤΗΜΑΤΑΓΟΡΑ

Με δυσοίωνα μηνύματα ξεκινά το 2008 για την κτηματαγορά της Βόρειας Ελλάδας. Παρόλο που ο οικοδομικός οργανισμός συνεχίζεται με αμειώτους ρυθμούς, η ζήτηση για την αγορά κατοικιών φθίνει συνεχώς, με αποτέλεσμα σε κάποιους νομούς να καταγράφεται κάμψη έως και 95%! Όπως υποστηρίζει η πλειονότητα των κτηματομεσιτών που δραστηριοποιούνται στους νομούς της Βόρειας Ελλάδας, το κλίμα γενικότερης οικονομικής ύφεσης, η αύξηση των επιτοκίων αλλά και των αντικειμενικών αξιών έχει επηρεάσει αρνητικά τους επενδυτές, με αποτέλεσμα η μείωση της ζήτησης, που ξεκίνησε από το 2007, να συνεχίζεται και τη φετινή χρονιά, χωρίς μάλιστα να διαφαίνεται φως στο τούνελ [...] Στον αντίποδα βρίσκεται η Αλεξανδρούπολη με τα επαγγελματικά ακίνητα, λόγω της κατασκευής του αγωγού Μπουργκάς - Αλεξανδρούπολης, να γνωρίζουν άνθηση. Θετικά κινείται και η αγορά των διαμερισμάτων, σύμφωνα με τον κτηματομεσίτη Αβραάμ Δονάκη.

**[Μακεδονία 2/3/2008]**